

民生

未来一周广州持续酷热 雷阵雨频繁

新快报讯 记者黄嘉丰
通讯员穗应宣报道 昨日,新

快报记者从广州市应急管理局获悉,广州市三防总指挥部办公室与市气象局、广东省水文局广州水文分局对广州未来七天的气象、水文情况进行了会商。据预测,22日广州在副高边缘不稳定气流中,午后局部有雷阵雨;23日副高加强北抬,以晴热高

温天气为主;24-25日雷雨再趋明显。

在水文情况上,预计未来一周广州流溪河、增江和其他中小河流水位小幅波动,当前河流水位较低,不会出现超警水位;珠江最高潮位逐日上升,28日恰逢本月天文大潮期,预计市区中大水文站最高潮位达到警戒潮位1.90米。

■相关

经济复苏遇上高温 广东提前迎来用电高峰

据新华社电 广东省能源局21日对外通报,因经济复苏加速和持续高温,广东用电需求不断攀升。

通报表示,今年以来广东经济不断复苏,省内电力需求保持高速增长。尤其是第二、第三产业用电需求持续旺盛,1-4月用电量同比去年分别增长32.2%和40.2%。

与此同时,进入4月下旬以后,特别是5月以来,广东省持续高温,已出现35℃的高温,较去年同期气温偏高4℃。“烧烤”模式下,用电需求也不断攀升,目前全省统调最高负荷需求已超过去年全年最高负荷。

此外,由于云南尚未入汛等原因,导致西部电能在

广东电力供应紧张期间无法增加送电量。

多重因素叠加之下,广东出现了供电紧张情况。

广东省能源局表示已组织并采取有效措施。一是积极协调西部省份,借助南方电网资源调配大平台,全力统筹协调西电增加供应,按目前最大能力送电广东。

二是加强省内供给,保障广东省电煤供应,督促天然气供应主体保障天然气供应,确保高峰时段机组稳定可靠运行。

三是加强负荷走势预测分析,提高负荷预测准确率,政企联动,引导各生产企业适当调整生产安排,将影响降到最低,力争错峰用电不减产。



■昨日,广州最高气温超过了35℃,一名刚下班的建筑工人用安全帽遮挡太阳。 新快报记者 李小萌/摄

广州市区具体天气预报

5月22日:晴到多云,局部有雷阵雨,气温28℃~35℃;
5月23日:晴到多云,气温28℃~35℃;
5月24日:多云,有雷阵雨,气温28℃~34℃;
5月25日:多云间阴天,有雷阵雨,气温27℃~32℃;
5月26日:多云,有分散阵雨,气温27℃~33℃;
5月27日:多云,有雷阵雨,气温27℃~33℃。

有拇指大小! 广州海关查获50只“巨人恐蚁”

新快报讯 记者王娟 通讯员关锐

报道 申报的“儿童帐篷”竟然是拇指大小的“巨人恐蚁”!记者从广州海关获悉,经专业鉴定机构鉴定确认,此前广州海关在广州白云机场空港进境快件监管渠道查获的2批共50只昆虫为外来物种“巨人恐蚁”。

今年以来,在海关总署的统一部署下,广州海关组织开展打击非法引进外来物种和种子苗木的“国门绿盾2021”行动。日前,广州海关所属广州白云机场海关关员根据布控指令对一票自东南亚某国寄出、申报品名为“儿童帐篷1件”的进境快件进行查验时,发现包裹内整齐排列着25支透明塑料试管,试管口用棉花塞住,每支试管中均有1只带翅膀的活体昆虫,形似



■巨人恐蚁喷酸可致人化学灼伤,若大量入境将威胁我国生物安全和人民健康。

蚂蚁,但身长均约20毫米,与人的大拇指大小近似。该批活体昆虫无有效检疫证明,涉嫌为违规寄递进境,现场关员按规定取样送检。随后,该关在另一票来源地、申报品名类似的进境快件中再次查获25只相同特征的活体昆虫。

据了解,巨人恐蚁是世界上体型最大的蚂蚁之一,原产于东南亚的泰国、苏门答腊、婆罗洲、马来西亚以及新加坡等地区,在中国属于外来物种。巨人恐蚁喷酸可致人化学灼伤,若大量入境将威胁我国生物安全和人民健康。

广州全面取消已核发的800公里以上长途客运班线

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员交宣报道 为贯彻落实交通运输部、省交通运输厅有关工作要求,从源头上防范化解长途客运安全风险,市交通运输部门在充分调研和全面评估的基础上,已全面取消广州市核发的800公里以上长途客运班线。截至目前,累计调整或取消了258块长途班车客运标志牌。

按照省交通运输厅有关文件要求,市交通运输部门组织相关客运企业从接驳运输组织、车辆安全技术、驾驶人员配备、运营线路选择、安全监管、企业安全生产诚信评价情况以及应急保障等方面对800公里以上长途客运班线开展安全风险评估,对未开

展风险评估或者安全风险评估未通过的客运班线,自2021年春运启动以来,严格执行停运措施。

2018年至2020年,市交通运输部门提前谋划,科学研判800公里以上客运班线运营风险,评估高铁线路与800公里以上客运班线网重叠情况,积极指导相关客运企业进行调整,并分三批次清理了共计208块800公里以上省际班车客运标志牌,清理工作按照预定计划稳步推进。

2021年以来,市交通运输部门针对剩余的50块800公里以上省际班车客运标志牌开展线路调研和全面评估,结合市场供需状况、高铁线路覆盖

范围以及客运企业经营状况,目前已完成全面清理。其中,48块班车客运标志牌调整为省内客运包车;对仍有出行需求的2块班车客运标志牌,通过调整终点地将该线路运营里程缩短至800公里以内,引导客运企业通过联程联运等方式做好对高铁线路的补充。

下一步,市交通运输部门将严格按照交通运输部、省交通运输厅有关工作部署,加强长途客运班线事前“严管”,原则上不再新增核发800公里以上长途客运班线,并不断强化道路客运动态监管,从源头上做好系统防范化解长途客运班线交通安全风险工作。

广中江高速四期今年底与南沙港铁路同步开通

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 白小辉报道 记者昨天从广东交通集团所属广中江高速获悉,项目四期工程东凤互通主线左幅的第十八联现浇梁顺利完成浇筑,也是全线最后一块现浇梁完成施工,为项目实现2021年底全线通车目标奠定了基础。

广中江高速四期工程全长约6公里。其中,3.23公里的公铁合建段为公铁两用桥,上层为高速公路,下层为南沙港铁路。全线现浇梁的全部完工,为项目四期工程全面进入公铁合建施工提供了有利条件。

据悉,广中江高速全长约67公里,双向六车道。一期、二期、三期分别于2016年、2017年、2020年建成通车,已通车里程约61公里。

2021年底,广中江高速四期工程将携手南沙港铁路同步开通,项目也将实现全线通车的目标。届时,中山、江门乃至粤西地区与珠江东岸的交通联系将更加便捷。

未来,广中江高速还将与同为广东交通集团承建的狮子洋通道直接相连,可缓解虎门大桥交通压力,共同构成珠江口东西岸产业合作交流的新通道。

广州开展教育培训机构虚假违法广告乱象治理

据新华社电 广州日前开展教育培训广告专项联合执法行动,对校外培训机构集中分布区域进行重点检查,发现新东方培训小北分教点、龙文教育、树华美术等12家校外培训机构涉嫌存在虚假违法广告等问题,市场监管部门将在进一步查清事实的基础上,依法予以立案查处。

此次联合执法检查,市场监管部门主要检查培训机构是否“亮照”经营,是否存在(委托)设计、(委托)制作、(委托)发布虚假违法广告,以及虚假宣传等情况;教育部门主要检查培训机构是否取得办学许可证(分教点批复),是否按规定公示收费和教师信息,是否存在超前超期收费、不按规定履行广告备案义务等情况。

检查中,执法人员发现,新东方培训小北分教点、龙文教育、树华美术、精锐教育、童程童美、深本数学、淳学教育、胜狮少儿口才、渊学通、厚朴教育、立尚教育、选师无忧等12家校外培训机构,在其网页和店铺宣传单张上,或含有宣传学生考试情况、获取奖学金情况、高分学生照片等利用受益人名义形象做推荐证明内容,或利用未成年人名义和形象,对教育培训效果作明示或暗示的保险性承诺,或虚构辅导教师教学经历等无法证实的内容,或在宣传单张折页上有标示限时优惠价、表述不清晰准确的内容,以上行为均涉嫌违反广告法相关规定。

与此同时,教育部门检查发现,上述校外培训机构中,部分机构存在无证办学或未在显著位置公示教师姓名、照片、任教班次及教师资格证号的行为,将依据民办教育促进法等相关规定,依法立案处理。